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1 - Il bilancio pluriennale di previsione delle ASP:

[  ] E’ composto dal Conto economico preventivo e Piano pluriennale degli investimenti.

[  ] E’ composto dal Conto economico preventivo e dal Piano programmatico.

[  ] E’ composto dal Conto finanziario preventivo e Piano pluriennale degli investimenti.

2 - Il Consiglio di amministrazione delle ASP

[  ] Approva la proposta di bilancio consuntivo d'esercizio entro il 30 aprile.

[  ] Approva la proposta di bilancio consuntivo d'esercizio entro il 30 giugno.

[  ] Approva la proposta di bilancio consuntivo d'esercizio entro il 31 dicembre.

3 - Il bilancio consuntivo deve essere comunicato dagli amministratori all'Organo di revisione contabile
con la relazione almeno:

[  ] Trenta giorni prima di quello fissato per l'assemblea che deve discuterlo.

[  ] Venti giorni prima di quello fissato per l'assemblea che deve discuterlo.

[  ] Quaranta giorni prima di quello fissato per l'assemblea che deve discuterlo.

4 - La voce “disponibilità liquide di cassa” deve essere registrata in:

[  ] Attivo dello Stato Patrimoniale

[  ] Passivo dello Stato Patrimoniale

[  ] Conto Economico

5 - La voce “Utile (Perdita) d’esercizio” deve essere registrata in:

[  ] Passivo dello Stato Patrimoniale

[  ] Attivo dello Stato Patrimoniale
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[  ] Conto Economico

6 - La voce “Contributi in conto esercizio” deve essere registrata in:

[  ] Conto Economico

[  ] Attivo dello Stato Patrimoniale

[  ] Passivo dello Stato Patrimoniale

7 - La voce “Ammortamenti delle immobilizzazioni materiali” deve essere registrata in:

[  ] Conto Economico

[  ] Attivo dello Stato Patrimoniale

[  ] Passivo dello Stato Patrimoniale

8 - Ai sensi della D.G.R. 741/2010 e 1130/2012

[  ] Nel bilancio sociale delle ASP devono essere presenti indicatori relativi ai dati di attività.

[  ] Non devono essere presenti indicatori relativi ai dati di attività.

[  ] E' indifferente se siano presenti o meno indicatori relativi ai dati di attività.

9 - Secondo il principio della competenza economica, quale di queste affermazioni è falsa?

[  ] Il principio della competenza economica prevede che l'incidenza sul reddito dei fatti di gestione si ha
nell'esercizio in cui si concretizzano i relativi movimenti di denaro (incassi e pagamenti) e non in quello in
cui detti fatti si riferiscono economicamente.

[  ] Un costo si considera di competenza di un esercizio se è stato sostenuto nel corrispondente periodo
amministrativo e se ha dato nello stesso la sua utilità trovando copertura nel relativo ricavo.

[  ] La competenza economica di un costo o di un ricavo può coincidere o non coincidere temporalmente con la
manifestazione finanziaria che misura il costo o ricavo stesso.

10 - Secondo il principio della prudenza:

[  ] E' di fondamentale importanza la quantificazione dei costi non ancora rilevati, anche se la loro
iscrizione a bilancio determina un decremento dell’utile o un incremento del risultato economico negativo.

[  ] Non è di fondamentale importanza la quantificazione dei costi non ancora rilevati, anche se la loro iscrizione a
bilancio determina un decremento dell’utile o un incremento del risultato economico negativo.

[  ] La quantificazione dei costi non ancora rilevati dipende da una valutazione discrezionale e la loro iscrizione a
bilancio non determina un decremento dell’utile o un incremento del risultato economico negativo.
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11 - Un controllo contabile può essere considerato come un controllo di gestione?

[  ] Soltanto come una parte di esso.

[  ] E' assolutamente estraneo al controllo di gestione.

[  ] Coincide completamente con esso.

12 - Il sistema di contabilità economica analitica prende a riferimento:

[  ] Il costo

[  ] Il capitolo

[  ] La spesa

13 - I report di budget sono il supporto documentale in cui si rilevano gli scostamenti dei dati effettivi da
quelli di budget. Gli scostamenti possono essere espressi in valore assoluto e in valore percentuale. Si
dice percentuale dello scostamento rispetto al valore di budget quella che si ottiene.....

[  ] Dal rapporto tra il valore assoluto dello scostamento e il valore di budget.

[  ] Dal rapporto tra il valore effettivo e quello di budget.

[  ] Dal rapporto tra il valore di budget e quello effettivo.

14 - Al di là del diverso grado di incisività e dei diversi contenuti, il processo di budgeting deve seguire
delle tappe precise; quale delle seguenti fasi è sicuramente successiva a tutte le altre citate?

[  ] Approvazione del piano completo di budget e definitiva quantificazione degli obiettivi per unità
organizzativa.

[  ] Quantificazione dei parametri/obiettivo per la struttura nel suo complesso e relativi al periodo oggetto di
programmazione.

[  ] Previsioni sull'evoluzione di mercato e, più in generale, dell'ambiente esterno.

15 - L'assunzione nelle amministrazioni pubbliche avviene con contratto individuale di lavoro:

[  ] Tramite procedure selettive volte all'accertamento della professionalità richiesta, che garantiscano in
misura adeguata l'accesso dall'esterno; b) mediante avviamento degli iscritti nelle liste di collocamento ai
sensi della legislazione vigente per le qualifiche e profili per i quali è richiesto il solo requisito della scuola
dell'obbligo, facendo salvi gli eventuali ulteriori requisiti per specifiche professionalità.

[  ] Tramite procedure selettive volte all'accertamento della professionalità richiesta, che garantiscano in misura
adeguata l'accesso dall'esterno.

[  ] Mediante avviamento degli iscritti nelle liste di collocamento ai sensi della legislazione vigente per le qualifiche
e profili per i quali è richiesto il solo requisito della scuola dell'obbligo, facendo salvi gli eventuali ulteriori requisiti
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per specifiche professionalità.

16 - In merito all'ordinamento professionale di ASP Reggio Emilia, il sistema di classificazione è articolato
in:

[  ] Area degli Operatori; Area degli Operatori esperti; Area degli Istruttori; Area dei Funzionari e
dell'Elevata Qualificazione.

[  ] Categoria A; Categoria B, Categoria B3; Categoria C, Categoria D.

[  ] 1a fascia; 2a fascia; 3a fascia; terza fascia super; 4a fascia.

17 - Come si compone il BILANCIO CONSUNTIVO delle Aziende di Servizi alla Persona dell’Emilia
Romagna e quali sono i principali principi contabili per la sua redazione?
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18 - Si descriva cosa è la contabilità analitica e quali sono gli strumenti che possono essere utilizzati per le
rilevazioni.

Si registrino in partita doppia i seguenti fatti di gestione correlati tra loro, specificando in quali conti si
applica la contabilità analitica:

- 1/10/2024 si stipula un’assicurazione annua pari a euro 12.000,00 da versare anticipatamente con
bonifico bancario all’”Assicurazione Zeta”

- Nella stessa data viene effettuato il pagamento con bonifico bancario.

- 31/12/2024 si effettua la registrazione dell’assestamento

- 1/1/2025 si effettua l’apertura dei conti
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